

A Művelődési Ház és Könyvtár tájékoztatója a 2015.évi idegenforgalmi szezonra tervezett rendezvényekről

Előljáróban fontos tisztázni azt a szakmai tény, miszerint Vonyarcvashegy fő turisztikai vonzereje a Balaton, a strand. Az idelátogató vendégek kulturált időtöltését és szórakoztatását biztosítják a kulturális fesztiválok, és egyedi programok. Önálló turisztikai vonzerővel rendelkező kulturális program létrehozásához sok pénzre lenne szükség. Mivel erre egyelőre nincs lehetőség, így marad a Balaton miatt idelátogatók igényes és színes szórakoztatása. Már azt is nagy eredménynek tarthatjuk, hogy sokan már előre a Vonyarci Boros Forगतag idejére foglalják szállásukat, illetve időzítik erre a hétre szabadságukat.

A helyi Közművelődési Rendelet értelmében, illetve egy az elmúlt évben kialakított gyakorlat szerint az idei esztendőben is intézményem szervezésében valósul meg Vonyarcvashegy idegenforgalmi rendezvényeinek szinte mindegyike. De ezek mellett természetesen a civil szervezetek és magánszemélyek is dolgoznak e téren.

A 2015.évi vonyarcvashegyi programok összeállítását is komoly egyeztető munka előzte meg. Ezek a megbeszélések már az elmúlt ős végén elindultak. Nemcsak kölcsönös javaslattételről volt szó, hanem koordinálásról is a párhuzamos szervezések lehetőség szerinti elkerülésére. Az Tourinform Iroda vezetőjével, valamint az intézményünkben székhellyel bíró Balaton Art Alkotóközösséggel és az Aranyhíd Horgászegyesülettel napi kapcsolatban vagyok, de rendszeres egyeztető megbeszéléseket tartok a Turisztikai Egyesülettel, a Polgárőr Egyesülettel, a Szent Mihály-domb Egyesülettel, a Sportegyesülettel és szükség szerint a többi civil szervezettel is. E tájékoztató megírását megelőzően még egy utolsó, esetlegesen módosító javaslatkéréssel fordultam az érintett vezetőkhez, akik egy kivétellel reagáltak is kérésemre. Köszönöm, hogy ezzel is megtisztelték és segítettek munkámat.

Jelen tájékoztatómban részben tényekkel, de a részletekben többször még csak tervezettel szolgálok, mert még több bizonytalan tényező is fennáll, illetve a szervezés folyamatban van.

Melyek ezek a bizonytalan tényezők?

- Egy még kiírás előtt álló rendezvény-támogató pályázat;
- Egy fesztiválpályázat;
- Egy a határon túli kapcsolatokat támogató pályázat;
- Felkért előadókkal való egyeztetés eredménye;
- A Balatoni Halászati Nonprofit ZRt-vel való további kapcsolat, ígért támogatások realizálódása, stb.

Mindezen okok miatt a rendezvények programjainak konkretizálására, a rendezvényekre fordítható költségvetési támogatás felhasználásának pontosítására csak folyamatosan, a következő hetekben kerülhet sor. Munkámat nehezíti, hogy még tart az aktív, idegenforgalmi szezonon kívüli élet az intézményünkben, több klubnak, csoportnak, foglalkozásnak is vezetője vagyok, illetve még május 31-ig tart a tavaly megnyert TÁMOP-os pályázatunk, mely nagyon sok szervező és adminisztrációs munkát ró rám. Ugyanígy az aktuális, fent jelzett pályázatok megírása is.

Mint ahogy az alábbiakban is látható lesz, a **tervezett rendezvények száma** az elmúlt évihez képest **tovább nőtt**. (Tavaly a Turisztikai Egyesülettől átvett sör és a csemege szőlő fesztiválok mellett új rendezvény volt az Orbán-nap, illetve pl. a Vashegyi búcsú. Az idén a Ponty így jó fesztivált bővítjük három naposra, s hoztuk előre augusztus végére a Turisztikai Egyesület javaslatára. Valamint tervezetten készülünk a Strandok éjszakája programra is.)

Ezért eddigi gyakorlatomnak is megfelelően igyekszem a pénzügyi tervezésnél a legnagyobb körültekintéssel eljárni, a rám bízott közpénzt a legoptimálisabban felhasználni, általa Vonyarcvashegyet gazdagítani, valamint programjainkhoz pályázati támogatásokat találni. Mindezt úgy, hogy rendezvényeinkkel elősegítsük a vendégek jó közérzetét, szórakozását, valamint Vonyarcvashegy ismertségének növelését.

A rendezvény-struktúra kialakításában fontos szempontok:

- a már ismert és kedvelt programok ugyanazon időben való megvalósítása
- a rendezvényekkel szolgáljuk:
 - a hagyományőrzést (bor, szőlő, mandula, halászat...)
 - Vonyarcvashegy kulturális, kultúrtörténeti és építészeti értékeinek bemutatását (Szentkereszt-, Mária- és Szent Mihály-kápolna, Festetics pince, Fénykereszt, Piroskereszt, Halászos szoborcsoport, Orbán-szobor, fűvőszenekarunk, táncsoportjaink, festőművésztelep, szobrásztelep, stb.)
 - közösségformálást, identitásunk erősítését
- a külföldiek által kedvelt időszakok programjainál a „nemzetközi nyelvezetű” műfajok előtérbe helyezését (mint pl. zene, tánc, képzőművészet), melyek megértését nem nehezítik nyelvi akadályok
- a felnőttek mellett a gyerekek és az ifjúság számára is több célzott program beépítése, hogy minden korosztály és mindenfajta érdeklődési kör találjon számára tetsző produkciót
- a rendezvények szakmai struktúrájának kialakításában a változatosság, igényesség, és a vendégek által jelzett fellépői kör figyelembe vétele
- a klasszikus zenei koncertek további népszerűsítése

A szervezetektől való információ-gyűjtés mellett nagyon sok személyes megkeresést is kapok szinte minden korosztályból, hogy kik legyenek a meghívott fellépők. Amennyiben mód van rá, ezeket a kéréseket is szem előtt tartom.

A rendezvénystruktúra elemeinek, tehát a fellépők kiválasztásában természetesen az intézményi költségvetés e célra fordítható kerete is közrejátszik.

Személyi feltételeink a nyári időszakban a következőképpen alakul: 1 fő (én magam) igazgató, aki egyben a programok szervezője, 1 fő könyvtáros, 1 fő adminisztrátor-gondnok az állandó létszám.

Pályázatot adtam be 2 fő kulturális közfoglalkoztatott álláshelyre, melyet meg is kaptunk. Így hamarosan egy középfokú végzettségű hölgy és egy diplomás úr kezdi meg munkáját intézményünkben. A hölgy a könyvtárban, a férfi munkatárs a művelődési házban fog tevékenykedni.

Az előző évek gyakorlatának megfelelően az idei évben is számítok a **Település-üzemeltetési Csoport** segítségére, hiszen jelen személyi és tárgyi felállásban nélkülük a rendezvények lebonyolítása elképzelhetetlen lenne!

A nagyobb rendezvényeken két fő alkalmazok megbízási szerződéssel, akik a rendezvény technikai teendőit végzik.

Emellett a rendezvényeken az önkormányzat által biztosított a törvény által előírt **egészségügyi szolgálat**. De szükség lenne **rendfenntartó** férfi személyek jelenlétére is. Ebben kérem az önkormányzat és a polgárőr egyesület segítségét.

Nagyon eredményes munkakapcsolatot sikerül tartani Deák Ákos atyával rendezvényeinken való közreműködése, illetve a kápolnai koncertekkel kapcsolatban, Fodor Márk ügyvezető igazgatóval a képzőművészeti kiállítások tekintetében, a Polgármesteri Hivatallal a tanácsterem használata vonatkozásában, a zenekarral, mazsorett csoporttal, s még sorolhatnám a jó szándékú, segítő kapcsolatokat.

A rendezvények megvalósíthatósága **tárgyi feltételei** nagy részben adottak. De hiányzik egy **színpadi fedés**, mellyel az elektromos technikai eszközök védelme biztosítható lenne eső vagy vihar esetén, illetve kellene egy kulturált **öltözőépület** a színpad közelébe.

A rendezvényekhez kapcsolódó **reklám és marketing** tevékenység a megbeszéltek szerint elkerült intézményünktől. Reméljük, hogy az illetékeseknek az idei esztendőben sikerül még eredményesebben, s főleg igényesebben megoldaniuk e nagy szakértelmet igénylő feladatot. Immáron szakbizottság is segíti ezt a szakterületet, így remélhetőleg az idei évben sikerül egy magasabb szakmai színvonalat elérni, s egy kétirányú kommunikációs csatornát is kialakítani a vendégekkel, mert ez nagy segítség lenne a következő évek tervezéséhez. A Tourinform Iroda vezetőjével napi kapcsolatban vagyunk az eredményesebb munka érdekében.

A 2015. évi turisztikai szezon tervezett főbb programjai

április 18-19. VIII. Hercegi Mandulás Napok

Április 18. szombat

Jó idő esetén szórakoztató műsor a Mandulás Tündéerkertnél, a mandulafácskák szalagozása

Április 13. vasárnap

Mandulás napi szimfonikus koncert a művelődési házban, utána családi játszóház, mandulás ügyességi vetélkedők

május 01. Májusi piknik

Civil szervezetekkel szabadtéri főzés. Közben táncműsor, mazsorettjeink, fűvósok.

május 03. Babafotó kiállítás, anyák napi ünnepség

Édesanyák és ifjú vonyarcvashegyiek köszöntése, zene, versek gyerekektől

május 25. Orbán napi ünnepség

Borászok Orbán szobor locsolása. Gyenesi dalárda, néptánc műsor, mazsorettjeink

június 05. Balaton Art Alkotóközösség kiállítása

június 06. Piroskereszt – túra a Fénykereszthez

június 06. Strand és szezonnyitó ünnepség

Gyermekprogram – bábelőadás
Fűvósok, mazsorették, egyéb kiegészítő látványprogram
Könnyűzenei előadó, operett

június 21. Szent Mihály dombi zenei esték-1

Musica Antiqua együttes

június 22. Kiállítás a Helikon Taverna galériájában

június 24. Szent Iván - éji tűzgyújtás

Tolcsvay Béla műsora
Ütőegyüttes
Mazsorették
Tűzsonglőrök

június 26-28. Kézműves Sörfesztivál

Június 26. péntek

Gyermekprogram
Firkin ír népzenei együttes koncert
Utcabál

Június 27. szombat

Gyerekprogram
Ladánybene 27 koncert
Utcabál

Június 29. vasárnap

Gyerekprogram

Musical est
Utcabál Casino

július 12. Szent Mihály dombi zenei esték -2

Szabó István pánsípművész koncertje

július 22 – 26. XXI. Vonyarci Boros Forгатag

Július 22. szerda

Gyerekprogram
Ünnepélyes megnyitó
Fúvós koncert-mazsorett
D. Nagy Lajos műsora
Utcabál

Július 23. csütörtök

Gyerekprogram
Látványprogram (hastánc)
A Lord együttes koncertje
Utcabál

Július 24. péntek

Gyerekprogram
Látványprogram (tűztánc)
Operett-gála
Utcabál

Július 25. szombat

Gyerekprogram
Happy Dixiland Band
Utcabál:

Július 26. vasárnap

Gyerekprogram
Ocho Macho koncert
Utcabál

Július 27. Orhan Zafer festőművész kiállítása a Helikon Taverna galériájában

Július 29. Strandok éjszakája

(Szabadtéri festés a strandon, festménykiállítás a fákon, versek a padokra, fotókiállítás.
Strandzenei fesztivál: kamaraegyüttesek műsora a strandon.)

augusztus 1. XVIII. Fúvószenekari találkozó

(Kiss Tamás karnagy úr tájékoztatott, hogy egyesületük pályázni fog egy nagyobb lélegzetű találkozóra. Így a találkozó megvalósítása a pályázat eredménye szerint lesz. Nyertes pályázat esetén a Strandok éjszakája programmal kombinálás lehetséges.)

augusztus 1. IV. „Vo-Va” MiniArt – miniatűr képzőművészeti alkotások nemzetközi biennáléja – eredményhirdető kiállítás

augusztus 7 -9. 40 halász emléknap – a balatoni halászok napja

Augusztus 7. péntek

Fotókiállítás megnyitása

Augusztus 8. szombat

Koszorúzás a halászparkban

Főzőverseny – sztár főző vendéggel

Szórakoztató műsorok

(A részletek függnek a halászokkal való tárgyalás eredményétől.)

Augusztus 9. vasárnap

Koszorúzás a 40 halász emlékhelynél

(A Balaton koszorúzása megbeszélése a halászokkal folyamatban.)

augusztus 9. Szent Mihály dombi zenei esték -3.

Bálint Natália daleszje Goldmark Károly halálának 100. évfordulója tiszteletére

augusztus 20. Szent István – emléknap

Néptánc és népzenei műsor, koszorúzás a Szent István emlékműnél

augusztus 21-23. Bor- és csemegeszőlő fesztivál

A rendezvény jellege az eddigi gyakorlatnak megfelelő lesz.

Augusztus 21.

Balkán Fanatic koncert

Egyeztettem a vonyarci zenekar fellépési időpontjait Kiss Tamás Karnagy úrral. Illetve kaptam egy e-mailt (sajnos kicsit későn), melyben a **B The First zenekar** képviselőjében Péterfi Attila leírta a számukra szabad időpontokat.

A két úrral folytatott tárgyalásom eredményeként találtunk olyan időpontot, mely mindkét csapatnak megfelelő, illetve a rendezvényre még nincs élő zenei koncert lekötve. Ez a Csemegeszőlő Fesztivál, **augusztus 23.**

Egybehangzó tájékoztatásuk szerint a tervezett együtt zenélésükhöz szükséges zenei anyag még nincs az érdekelteknél, de erre az augusztusi időpontra Karnagy úr vállalta az előadást. Péterfi Attila beszélgetésünkön ígérte, hogy e-mailban tájékoztat fellépésük minden részletéről. Kérésére egy emlékeztető e-mailt küldtem neki, várom válaszát.

augusztus 27-29. Ponty így jó!

A háromnapos fesztivál pontos jellegét, gasztrokulturális vonatkozásait egyeztetni szükséges a turisztikai egyesülettel és a halászokkal.

A rendezvény műsorainak jellege a többi fesztiváléval azonos.

Tervezett sztár fellépő a fiatalok kedvéért a New Level Empire.

Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt Képviselő-testület!

Szeretnék egy fesztivál pályázatot benyújtani a Nemzeti Kulturális Alaphoz. A kiírásnak megfelelően állítottam össze egy, a magyar kultúra értékeiből ízelítőt adó, tevékenykedtető, szórakoztató és ismeretterjesztő programot, I. Vonyarcvashegyi Magyar Fesztivál néven. A tervezett időpontja a búcsú hétvége és a megelőző napok. Amennyiben pályázatunk sikeres lesz, abban az esetben megrendezésre kerül a fesztivál, melynek programjában hagytam helyet a hagyományos búcsú programjainknak is. Amennyiben a pályázat nem nyer, akkor a fenti tervek szerint zajlik majd a rendezvény.

Íme a tervezet, a pályázott fesztiválprogram:

I. Vonyarcvashegyi Magyar Fesztivál Vonyarcvashegy, 2015. szeptember 9-13.

Időpont	Program
Helyszín	
Szeptember 9.	10.00 A fesztivál ünnepélyes megnyitása
Művelődési Ház	
	11.00 Magyarország szép tájai c. fotókiállítás megnyitása
Művelődési Ház	
	17.00 Magyar népi díszítő fafaragások – vetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadás
Művelődési Ház	
Szeptember 9-13.	Népi díszítő fafaragások
Művelődési Ház	
	- nyilvános oktató alkotótelep 15-30 éves korosztálynak
Szeptember 9-13.	Népi kerámiák
	- nyilvános oktató alkotótelep 10-30 éves korosztálynak
Eötvös Iskola	
Szeptember 9-13.	Magyar táj vonyarcvashegyi ecsettel
Művelődési Ház	
	- nyilvános oktató festő alkotótelep (16 éves kortól)
Szeptember 10.	17.00 Magyar népi kerámiák – vetítéssel egybekötött

ismeretterjesztő előadás
Művelődési Ház

Szeptember 11. 10.00 Illusztrációk magyar népmesékhez – előzetesen meghirdetett gyermekrajz pályázat eredményhirdető kiállítás-megnyitója; a programban az előzetesen lezajlott népmese-mondó verseny díjazottjainak mesemondása.
Eötvös Iskola

Rendezvénytér 16.00 – 18.00 Magyar néptánc és népzenei program
- Gyenesi Dalárda
- Gyöngyöspatai Népdalkör
- Erdélyből Homoródszentmárton néptánc csoportja

Művelődési Ház 17.00 Magyar tájegységek hímzései - vetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadás

Művelődési Ház 18.00 Kézimunka kiállítás megnyitó ünnepe

Rendezvénytér 18.00- 19.00 Táncház a Tátorján népzenei együttesel

Rendezvénytér 19.00 Rúzs Magdolna élő koncert

Rendezvénytér

Szeptember 12. 14.00-17.00 Magyar néptánc és népzenei program

Rendezvénytér

- Tapolcai Batsányi Néptáncgyűttes
- Botfai Citerazenekar
- Gyenes Néptáncgyűttes
- Kék Balaton Citerazenekar
- Nagyváthy Néptáncgyűttes
- A vajdasági Erzsébetlak magyar néptánc csoportja

Rendezvénytér 16.00 – 18.00 Varázshangok Egyesület gyermekfoglalkozása

Rendezvénytér 17.00-19.00 Táncház a Tátorján népzenei együttesel

Rendezvénytér 19.00 A Csík zenekar élő koncertje

Szeptember 13. 11.00 A celldömölki Liszt Ferenc Vegyeskar koncertje
Temetőkert

Polg. Hiv. 14.00 Kiállítás az alkotótelepeken készült munkákból
(fafaragás, kerámia, festmény)
Tanácsterem

Rendezvénytér 15.00 Mesék Mátyás királyról- mesejáték

Rendezvénytér 16.00 Operett- és nótagála

Rendezvénytér 18.00 Táncház a Tátorján népzenei együttessel

Rendezvénytér 19.00 A fesztivál ünnepélyes zárása

Rendezvénytér

E sok rendezvény mellett végezzük még az eMagyarország Pont működtetését is, valamint a Fő út mellett levő helyzetünk miatt fontos információs pontként a hozzánk betérő vendégek információkkal való ellátását.

Könyvtárunk a rendes évközi nyitva tartás szerint várja az olvasókat.

Vonyarcvashegy, 2015. március 19.

Illésné Major Julianna sk.
mhk. igazgató